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Statsminister Anders Fogh Rasmussens svar på spørgsmål nr. S 1814 stillet af Høgni 

hoydal (TF). 

 

 

 

 

Spørgsmål: 
 

”Hvor mange danske love (herunder internationale traktater og aftaler) bekendtgørel-

ser og forordninger er sat i kraft for Færøerne fra 2003 til i dag, uden at det færøske 

parlament har vedtaget det?” 

 

 

Svar: 

 
Hvis et medlem af Folketinget ønsker at indhente oplysninger om et offentligt anlig-

gende, kan dette ske ved et skriftligt eller mundtligt spørgsmål til vedkommende mini-

ster, jf. de nærmere regler i § 20 i forretningsordenen for Folketinget. 

 

Det er i forretningsordenens § 20, stk. 8, bl.a. fastsat, at spørgsmål til skriftlig besva-

relse bør være affattet således, at besvarelsen kan holdes inden for et rimeligt omfang. 

 

I Håndbog i folketingsarbejdet (2005) er bl.a. anført følgende om rammerne for § 20-

spørgsmål til skriftlig besvarelse (side 95): 

 
”Det er folketingssekretæren og Lovsekretariatet, der vurderer, om et spørgsmål falder inden for 

rammerne af et § 20-spørgsmål. Hvis de vurderer, at et spørgsmål har en karakter, som medfører, at 

en besvarelse ikke kan holdes inden for et rimeligt omfang eller ikke kan gives inden for højst 2 

uger, bliver spørgsmålet henvist til et udvalg. 
 

Om ministerens svar på et § 20-spørgsmål er i håndbogen bl.a. anført følgende (side 

98):   
 

”Ministerens svar på et § 20-spørgsmål til skriftlig besvarelse bør holdes inden for rammer, der ikke 

væsentligt overstiger, hvad der kræves til et mundtligt svar (2 minutters taletid). 
 

Besvarelsen skal kunne stå alene, men bilag kan undtagelsesvis medsendes.” 

  

Med det stillede spørgsmål nr. S 1814 ønskes en redegørelse for, ”hvor mange danske 

love (herunder internationale traktater og aftaler) bekendtgørelser og forordninger 

[der] er sat i kraft for Færøerne fra 2003 til i dag, uden at det færøske parlament har 

vedtaget det.” 
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En besvarelse af spørgsmålet vil forudsætte  

1. udarbejdelse af en oversigt over kundgjorte danske love, der er trådt i kraft for 

Færøerne i perioden 1. januar 2003 til 5. januar 2007, på baggrund af kundgø-

relserne i landsstyrets kundgørelsestidende, Kunngerðablaðið B, 

2. indhentelse af oplysninger hos samtlige ministerier om internationale traktater 

eller aftaler, der har fået gyldighed for Færøerne i perioden 1. januar 2003 til 5. 

januar 2007, dvs. både traktater og internationale aftaler, der territorialt omfat-

ter Færøerne, og internationale traktater og aftaler, hvor et tidligere taget forbe-

hold for Færøerne måtte være ophævet. 

 

Efterfølgende vil de under pkt. 1 og 2 nævnte oplysninger skulle forelægges for Færø-

ernes landsstyre med henblik på, at landsstyret oplyser, om de pågældende retsforskrif-

ter har været forelagt for Lagtinget til udtalelse, samt i givet fald Lagtingets stillingta-

gen i sagen. 

 

Med hensyn til ”forordninger” antages det, at der sigtes til EU-forordninger. Det kan i 

den forbindelse oplyses, at bestemmelser svarende til EU-forordninger på områder 

under de danske myndigheders kompetence gennemføres for Færøerne ved lov, eller – 

hvis der i gældende lovgivning for Færøerne er hjemmel hertil – ved bekendtgørelse. 

 

Det bemærkes for god ordens skyld, at bekendtgørelser, herunder bekendtgørelser der 

udstedes i medfør af danske love, der gælder for Færøerne, efter den færøske styrelses-

lov ikke forelægges for Lagtinget til udtalelse. 

 

Den omtalte indhentning af oplysninger må forventes at være meget tids- og ressour-

cekrævende. Det samme må forventes at gælde med hensyn til den gennemgang og 

bearbejdelse af de modtagne oplysninger, som en besvarelse vil kræve.  

 

På den baggrund er det Statsministeriets opfattelse, at en besvarelse af det stillede 

spørgsmål ikke vil kunne holdes inden for de rammer, der gælder for et spørgsmål ef-

ter § 20 i Folketingets forretningsorden. 


